Les nombres décimaux (addition, soustraction)

o Les coureurs cyclistes ont a effectuer six fois la totalité

du circuit ABCDEF. Le départ et I'arrivée sont au point A.
Quelle distance vont-ils parcourir?

Au cours du 3¢ tour, un coureur abandonne au point D.
Quelle distance a-t-il parcourue au total?

54+ =10
« 375+ ... =10
B2+ =100
5488+ ... =100
+684,8+ ... =1000
18945+ ... =1000

10— ... =75

J | L S =8,55

«100- ... =74,
1000~ . =841,5

o Compléte les opérations.

37,45 45 76
+ +2 2
79,809 5,723

o Le maitre organise un concours de lancer

de balle. Chaque éléve a droit a deux essais.

On ne conserve que le meilleur essai pour établir

le classement. 1¢ essai: Camille % 12,85 m -

Chloé » 12,50m<Léa % 13,75m

Au 2¢ essai, Camille améliore son lancer de 0,35 m,
Chloé de 0,55 m alors que Léa lance 0,30 m moins loin.
Etablis le classement.
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o Compléte les opérations.

46,7 526,13
2 , — 5
6,2 7 7,2




Les nombres décimaux (addition, soustraction)

o Pose et effectue les opérations suivantes.
“14554+25,12= .. o *85+12B= i +103,49 + 45 =

e B i Y *1624-9406= .. .. + 150,99 - 39,05 =

o Pose et effectue les opérations suivantes.

15344 012=_ . = «10345+17+51=_ ... . +1265+46,59= ...
O Relie I'opération a son résultat. 0 Pour Noél, Marion veut acheter un cadeau pour
453+ 5047« «1047 chacun de ses parents. Elle a dans sa tirelire un billet

de 20 €, un billet de 10 €, 2 billets de 5 € 4 piéces de
2 € 6 piéces de 1 € et 84 centimes.

88,25+ 16 * 104,56 Elle veut acheter un stylo a 20,65 € pour son peére
et un portefeuille a 22,18 € pour sa mére.

~ Peut-elle acheter les deux cadeaux?
89,56+ 15 104,25  Pose l'opération.

159-543 . ° 104,38

132,68 -28,3 ¢ ° 104,77

@ M. Bra percoit un salaire mensuel

de 1849,73 €. Il établit son budget et prévoit
quatre lignes de dépenses. Pour le crédit ...................................................................................................
de la maison, il affecte 534,35 € pour les dépenses
concernant les imp0ts et les assurances, il affecte

732,85 €, et pour les dépenses concernant ......................................................
le fonctionnement de la maison, 217,60 €. B 2 LETEAR U T PR o B e e i

Quelle somme pourra-t-il consacrer
aux dépenses pour la nourtiture?
Pose I'opération.

Si tu réponds oui, lui reste-t-il encore
..................................................... de I'argent et combien? Si tu réponds non,
combien lui manque-t-il? Pose Fopération.




Decimaux et conversions

o Compléte les égalités en te servant de celles qui te sont proposées.

1t=1000kg-1kg=1000g-1g=10dg=1000mg-1kg=100dag

L B e = R — kg *1,5kg= .. g «008kg=... ... dag
«0,04kg=.....ccc........ g 1, 7t= kg «2340kg = t
2780 9 =i kg «485g=..... dg «007g=...c....... mg

Tkm=1000m-1Tm=100cm-1cm=10mm+1Thm=100m-1m=1000mm

«37220cm=_...... m c650mMm=..... km «7kmet5dam=......... km
c6kmet50m=_........ km «35hm=_.......... km edmet25mm=._._........ m
17mMm=__... ... cm e12cmet8mm=............ cm 245 mm=......... cm

125L=........ hL 1ThLet8L=........ hL . dL
l1Let45cL=.......... L «342dL=.......... L «1Let8dL=......... L
8 ZA50 L= e hL ~ eThLet15L=....... daL eldaLet5L=........ hL
0 Paul veut fabriquer des cadres pour ses photos o Utilisation de la calculatrice.

de vacances. Il achete une baguette de 2 m. - Je veux afficher 2,16.

Pourra-t-il encadrer 3 photographies [ l ] ’ ’

de 15 x 10 cm? Je tape { [ {

Effectue les conversions nécessaires.
Jelissurlécran®

................................................................................................... . VEUXGfﬁCher53,35_
........................................................................... Jetape;i}mmmmm
.................................................................................... “ Je lis SUF VECIAN & oo

o Sur ma calculatrice, j'affiche 4,75.
Quelles touches dois-je utiliser pour

0 Chloé fait du pain. Pour cela, elle utilise 150 g obtenir 47.5?

de farine semi-compleéte, 0,2 kg de farine blanche,
22,5dag deau, 5 g de sel et 7 g de levure.

Quelle sera la masse totale de son pain?
Effectue les conversions nécessaires.

Je tape®»

Jelissurlécran® .

Sur ma calculatrice, j'affiche 0,143.
* Quelles touches dois-je utiliser pour
................................................................................................... Obtenir ]43 ?

. Jetapew»

CJelissurlécran® e



Décimaux et conversions

Sm i

o Place correctement la virgule pour que ces égalités soient justes.

1t=1000kg; 1kg=1000g;1g=10dg=1000mg; 1kg=100dag;1hg=100g

«280g=28hg +1600g =16 kg
«90 g =009 kg «1700kg=17t
+4060 g =406 kg +113dg=113¢g

«39dag =039 kg
-8650 kg =865t
*+50mg=005g

Tkm=1000m;Tm=100cm;1cm=10mm;1hm= 100m; 1m=1000mm

«52970cm =5297 m
4 kmet70 m =407 km

e 26 MM =26cm

TL=100cL;1ThL=100L;1L=10dL;1m?*=1000L
«874L =874 hL
«8Let26cL=826L
+6180L =618 hL

o Pour sa randonnée a vélo, Tom a effectué
le circuit ci-dessous.

Quelle distance totale a-t-il parcourue?
Exprime-la en kilométres.

820 m =082 km
*«63 hm =63 km

«39cmet7 mm=397 cm

«2hLet1L=201hL
»225dlL. =225
«2hLet56L=256dalL

*12met9cm=001209 km
*3met71 mm=3071m
+ 197 Mmm =197 cm

«17dL=17L
«5Let1dlL=5TL
«30hLet27L=3027 hL

o Lors d’'une épreuve de triathlon, les athlétes
doivent parcourir 2 km a la nage, 40000 m d vélo
puis 100 hm de course. Pour son entrainement,
Léo fait un triathlon par semaine, toute I'année.
Quelle distance parcourt-il en un an?
Exprime cette distance en kilométres.

0 Zoé a préparé un cocktail en utilisant 1 bouteille
de 0,75 L de jus de banane, 1 bouteille de 1,5 L

de limonade, 250 ml de lait de coco et 5 dL de jus

de mangue.

Combien de verres de 20 cL va-t-elle
pouvoir servir?




